



读者至上

星期五

2023年4月7日

农历癸卯年闰二月十七

今日8版

国内统一连续出版物号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岗

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第4726期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:余溪

广告

从优化营商环境、缓解招聘用工难题、解决融资难融资贵等不同角度发力

## 政策力挺民企发展 积极措施加快落地生效

近段时间,从中央到地方,各部门纷纷行动,从优化营商环境、缓解招聘用工难题、解决融资难融资贵等不同角度发力,力挺民营企业发展,为民营经济助力。

接受记者采访的企业和专家表示,利好政策的密集释放和积极举措的加快落地,将为民营经济和民营企业发展创造更好环境,有效提升企业发展信心。民营企业也要紧抓机遇,在提升创新能力建补短板等方面下功夫。

人力资源社会保障部、教育部、全国工商联等部门4月1日联合启动“服务民企促发展,扩大就业惠民生”2023年民营企业服务月活动,深入民营企业进行调研走访,了解招聘用工需求,举办线上线下招聘活动,提供政策落实、用工指导服务,千方百计帮助民营企业缓解招聘用工难题。

地方层面,辽宁沈阳、大连日前陆续召开民营经济大会,沈阳发布了《沈阳市促进民营经济高质量发展若干政策措施》等3份支持民营经济发展的文件;大连发布了《关于建立民营经济健康发展服务保障机制的实施意见》,对30家企业进行政策兑现和证书颁发,并举行项目集中签约仪式。

宁夏则打出金融“组合拳”,日前印发的《金融支持全区民营经济高质

量发展的若干措施》,从三方面提出21条具体举措,实现“稳步扩大民营企业信贷规模、着力提升民营企业融资效率、持续拓展民营企业融资渠道”三大目标,推动民营企业获得平等融资待遇,切实提升民营企业金融服务水平。

此外,陕西近日出台了《大力服务民营经济高质量发展十条措施》。《广州市民营经济促进条例(草案征求意见稿)》也于4月1日结束公开征求意见的工作。

民营经济是社会主义市场经济发展的主要成果,是推动社会主义市场经济发展的主要力量,是推进供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系的主要主体。“当下,要进一一步优化民营企业发展环境。各部

川市政府等以出台文件、召开座谈会等方式,传递出支持民营经济发展、优化营商环境的信号,也让我们民营企业对企业未来的发展更具信心。”宁夏青龙塑料管材有限公司总经理鱼江涛在接受记者采访时说,伴随经济企稳回升,今年开年以来公司生产经营良好,一季度产能释放好于往年。

他表示,虽然目前公司生产经营仍面临高精尖人才稀缺、项目建设回款周期长、资金压力较大等问题,但各级政府出台的政策给予了公司支持,公司也将紧抓机遇,通过市场洞察、产品创新和技术进步,实现未来更好的发展。

福建欣隆环保股份有限公司是一家民营企业,也是福建环境设备行业的龙头企业。近日,农行福建龙岩分行成功为其发放流动资金贷款900万元。据悉,今年1月中旬,欣隆环保归还了部分到期贷款后,由于市场复苏,融资需求加大,农行福建龙岩分行所辖新罗支行第一时期主动与其实现“无缝对接”,协调各方加快推进融资落地。“从申请受理到最终贷款投放才不到2周时间,非常快,农行在资金上为我们注入了动能。”欣隆环保公司负责人说。

“最近宁夏回族自治区政府、银

地方也已落地生根,初见成效。由山东省人力资源和社会保障厅、山东省教育厅等联合举办的山东省民营企业服务月活动启动仪式近日在山东泰安市举办。据介绍,此次活动共组织210家用人单位,提供6373个招聘岗位,涵盖机械加工制造、网络服务、电子商务、智能家居等多个工种,7000余名求职者进场交流,现场达成就业意向1300余人。

今年的政府工作报告提出,依法保护民营企业产权和企业家权益,完善相关政策,鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,支持中小微企业和个体工商户发展,构建亲清政商关系,为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境,用真招实策稳定市场预期和提振市场信心。

展望未来,刘兴国认为,进一步优化民营企业的环境,解决民营企业发展中的困难,可采取四方面措施:一是切实落实减税降费政策;二是增加更多低成本资金供给,简化资金供给手续;三是加大创新支持力度,引导民营企业进一步加大创新投入;四是加强政府采购的民营企业支持力度,有效刺激和保障需求增加。

经济参考报记者 张莫 王奇 邵鲁文

全力以赴拼经济搞建设  
坚定不移推动高质量发展

## 四川德阳企业“出海”抢订单 拓展国际市场

□本报记者 高明山 李鹏飞



记者走基层——走进四川省广元市苍溪县

## 培育壮大村集体经济 激发乡村振兴活力

□廖志 韩静 本报记者 魏彪

乡村振兴,产业先行。近年来,四川广元市苍溪县推行集体经济“共富微田园”等计划,大力发展平菇、羊肚菌等菌类特色产业,夯实集体共富基础,推动特色产业和村集体经济发展实现“双赢”,助力老百姓持续增收。

近日,记者走进苍溪县浙水乡山水村集体经济平菇基地,一排排整齐排列的食用菌大棚内,一朵朵平菇映入眼帘。采摘、搬运、分拣……随处可见工人们忙碌的身影。今年40岁的桑晓露由于家里的特殊情况,不能外出打工,集体经济平菇基地建成后,为他提供了就近就业的机会。“自基地建成后,我就开始在这里务工,搞平菇这个活儿还是比较轻松,平时把家里边也照顾了,一天还能挣60块钱。”

据了解,苍溪县浙水乡山水村“共富微田园”集体经济平菇基地占地

4000多平方米,由山水村股份经济合作社联合社运营,聘用专业技术人员进行管理,预计今年产量达10万棒,产值30余万元。

“2023年初,我们村实现了第一次集体经济分红15000元。”苍溪县浙水乡山水村集体经济平菇基地负责人吴志怡介绍说,今年1月份,基地刚投产,就实现了不错的效益。接下来,山水村将继续在“人才引领”和“产销对接”上下功夫,通过党员示范、能人带动、以销定产等,推动菌菇产业不断发展壮大。

同样位于苍溪县文昌镇鸳鸯村的羊肚菌种植基地里,一朵朵黑褐色的羊肚菌长势良好,正进入采收旺季,工人正利用晴好天气将成熟的羊肚菌进行采摘、分拣、搬运、烘干,并陆续销往全国各地的农产品市场。

“我们采取‘公司+专合社+农户’的种植模式,今年种植羊肚菌55亩,每天有30多人采摘。”苍溪县文昌镇鸳鸯村党支部书记宋刚如是说。

目前,鸳鸯村规模化栽培种植技术、生产模式、市场营销等基本稳定,今年,又在原有基础上扩种了5亩地,预计可采摘鲜菇8000斤,产值达80余万元。羊肚菌产业不仅为该村集体带来经济收入,还带动了当地群众在家门口实现就业。

“以猕猴桃、羊肚菌、肉牛羊、大棚蔬菜等产业作为集体经济发展的主导产业,以企业带动走实走好规模化产业化发展道路,着力实现产业发展、集体增收、村民致富目标。”苍溪县文昌镇产业发展中心副主任青秀娟表示,接下来,文昌镇将充分挖掘资源禀赋,激发产业活力,重点投资培育羊肚菌、

大棚蔬菜两大特色产业。同时,联合四川同圣产业投资有限公司,全力打造产、供、销一体化产业链,壮大集体经济,助力乡村振兴。

无论是山水村以发展菌类产业助推村集体经济发展,还是鸳鸯村以猕猴桃、羊肚菌、肉牛羊产业振兴村集体经济,都是近年来苍溪县大力培育壮大村级集体经济的一个缩影。

近年来,苍溪县推行“共富微田园”计划,以自主经营、服务创收、资源开发等5种模式为主,因村制宜、一村一策,全覆盖打造361个“共富微田园”“共富微工坊”,推动集体经济整体由小做大、由弱变强。目前,规范建立村股份经济合作联合社361个,建成集体经济示范园1万余亩。2022年苍溪县村级集体经济组织实现经营性收入1126.26万元,同比增长4.5%。



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

风行监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322 唐晓林 18080992520